## 奋进新征程 建功新时代

安阳中原高新技术产业开发区:

# 积极引进人才 为发展注入动力

□本报记者 王嘉晨

正所谓事在人为,一个地区想要获 得持续发展,就要学会聚才、引才。

今年年初以来,安阳中原高新技术 产业开发区(以下简称开发区)扎实贯彻 落实"洹泉涌流"人才集聚计划,通过出 台专项支持政策、完善配套服务等方法, 加快人才集聚,以人才的引进、培育、使 用促进区域经济社会高质量发展。

#### 注重靶向引才

安阳中原高新技术产业开发区是 北关区产业最集中、经济最活跃的功 能区。"目前,开发区辖区内有企业97

家,涉及工业制造、高新技术、清洁能 源、生态环保、民生保障等多种类别, 专业人才需求量非常大。"11月18日, 开发区相关工作人员介绍。

为此,开发区坚持"按需引进、精准 引进"原则,紧紧围绕纺织服装生产和 高端装备制造两大主导产业,积极引进 具有全日制本科及以上学历的专业技 术、技能、技工人才,具有岗位要求相关 专业副高级及以上专业技术职称的优 秀人才,高水平工程师、技能大师、高层 次园区经营管理人才;支持重点企业根 据关键核心技术研发需要引进符合主 导产业建圈强链方向、具有突出技术创 新能力的产业创新领军人才。

今年年初以来,开发区已引进各

类人才21人。

#### 加强组织领导

开发区高度重视人才引进工作,切 实加强组织领导,构建了上下贯通、职责 明确、精准高效的特色人才服务体系。

开发区积极出台优惠政策,以实 用的激励政策和保障制度吸引人才加 盟;持续加强人才工作阵地建设,搭建 人才集聚大舞台,打造人才培育孵化 器,激发人才活力;制定相关工作制 度,健全体制机制,为人才提供高效便 捷的服务。

'按照工作职责,我们主动深入中 复连众、恒威等36家重点企业,对其生

产现状和用工需求进行摸底调查,有 针对性地进行人才政策宣传,推进人 才、企业、部门精准高效对接;成立了 工作专班,专门服务重点企业、重点人 才。"开发区相关负责人表示,安阳中 原高新技术产业开发区就是要通过满 满的诚意,全力支持辖区企业招才引 智,以全方位的政策环境凝聚人才、留 住人才,让各类人才有用武之地、无后

接下来,开发区将采取更有效的 措施进行激励,充分调动人才工作的 积极性和创造性,继续在基本公共服 务、硬件配套等方面下足功夫,让人才 在安阳中原高新技术产业开发区能够 放心发展、安心扎根。

#### 部门动态

区民政局

## 摸底排查 事实无人抚养儿童

本报讯 (记者 王嘉晨)从 11月9日起,区民政局联合各 镇(街道),对辖区内事实无人 抚养儿童开展为期一个月的摸 底排查。

排查中,每到一户,工作 人员都仔细查看孩子的生活 环境,深入了解孩子的家庭 条件,并与孩子沟通,询问 其生活情况和学习情况。工 作人员叮嘱孩子家属,有任 何困难可以及时向村(社 区)、镇(街道)反映。截至 目前,通过摸排,2名符合条 件的事实无人抚养儿童新纳 入了保障范围。

"为全面落实事实无人抚 养儿童保障政策,切实保障儿 童的基本权益,我们加大了数 据信息比对力度和政策宣传力 度。"区民政局相关负责人表 示。该局加强与司法、卫生健 康、残联等部门的信息共享,及 时筛查发现符合事实无人抚养 条件的儿童,防止儿童漏保;制 作有关事实无人抚养儿童政策 宣传彩页,公布咨询电话,进行 微信推送,深入集市、广场等组 织开展宣传活动,确保把事实 无人抚养儿童政策宣传到每家

下一步,区民政局将继续 扎实推进未成年人保护工作, 持续关注事实无人抚养儿童, 通过开展心理辅导、成长陪伴 等服务,进一步改善他们的生 活、学习状况,为他们的健康成 长保驾护航。

区纪委监委:

## 监督"小窗口"服务"大民生"

□李 光

"你好,我想问一下医保报销的流 程,具体需要哪些材料?"11月15日,北 关区纪委监委工作人员以普通群众身份 来到区行政服务中心窗口,咨询办理相 关业务,对窗口工作人员工作作风、服务 态度等情况进行暗访。

为监督推动全区政务服务环境持续 向好,北关区纪委监委按照上级要求,结 合"能力作风建设年"活动,对辖区各类 行政服务中心(大厅)开展明察暗访活 动,督促相关职能部门认真履行行业服 务和监管职能,确保为经济社会发展提 供优质高效的政务服务。

制订方案建机制。区纪委监委研究 制定《关于认真做好对行政服务中心(大 厅)开展明察暗访工作的通知》,抽调区 发展和改革委员会、市场监督管理局、税 务局等职能部门人员组成由区纪委监委 牵头的政务服务环境明察暗访工作专 班,同时根据窗口服务内容、群众诉求及 反映强烈的问题,围绕便民服务是否到 位、干部作风是否扎实、群众反映是否满 意等六方面制定重点检查内容清单,确 保有童可循。

明察暗访找问题。政务服务环境明 察暗访工作专班采取体验式办事、体验 式暗访等近距离监督方式,把不打招 呼、不亮身份的暗访体验与亮明身份、 直接参与的公开体验结合起来,对群众 关注度高、业务办理量大的窗口单位进 行作风"扫描",通过办理业务,了解 办事流程,体验服务效能,精准亮剑, 紧盯门难进、脸难看、事难办这一作风 顽疾, 切实解决具体工作中可能存在的 推诿扯皮、态度生硬、作风粗暴等影响 群众办事体验的问题, 让政务服务更加 务实便民。

严肃问责促落实。对明察暗访中发 现的问题,区纪委监委及时列出问题清 单,通过当场反馈、书面反馈和印发通 报等形式,将发现的问题第一时间反馈 给窗口单位所在党委(党组),并提出 建设性意见和建议,要求各窗口单位逐 条逐项建立问题整改台账, 限期整改到 位,不定期对问题整改落实情况进行暗 访式"回头看",确保真整实改;针对 明察暗访中发现的违纪违法问题线索, 第一时间移交相关部门,依法依规依纪 严肃追责问责。目前,区纪委监委已开 展监督检查20余次,发现相关问题42 个,提出整改建议24条,督促整改落实 问题33个。

"'小窗口'是一面镜子,折射出的是 为民服务的'大民生'。接下来,我们将 进一步拓展和延伸监督的领域和范围, 持续加大监督检查力度,督促窗口单位 持续改善工作作风,不断提升群众满意 度。"区纪委监委相关负责人表示。

#### 柏庄镇前林都村:

## 大力支持 农民专业合作社发展

□本报记者 王嘉晨

安阳市文佳芦笋种植专业 合作社位于柏庄镇前林都村。 2021年,该合作社生产、销售 芦笋115吨,销售收入127万 元,盈利50.8万元。

"文佳芦笋种植专业合作 社是一个立足我村实际、制度 完善、管理规范、经济实力强、 服务带动广的农民专业合作 社。"11月17日,前林都村党支 部书记桑廷金介绍。近年,前 林都村坚持工业化理念、产业 化思维发展现代农业,大力支 持文佳芦笋种植专业合作社发 展。截至目前,该合作社芦笋 种植面积达16.7公顷,花卉苗

木种植面积达9.3公顷,入社农 户200余户,已经成为该村农 业发展的助推器,不仅做大做 强了芦笋产业,还促进了土地 增值、农民增收。

下一步,文佳芦笋种植专 业合作社将继续扩大种植规模 (芦笋种植面积扩大至20公 顷、花卉苗木种植面积扩大至 11.3公顷)和入社农户规模,力 争实现年收入150万元、利润 60万元以上。"我村将在规划、 政策、项目、资金、人才等方面 倾斜优势资源,积极支持其改 善生产经营条件,促其全环节 升级、全链条升值,将其打造成 市级农民专业合作社示范社, 助力乡村振兴。"桑廷金表示。

民航路街道

## 强化安全生产检查 筑牢安全生产防线

本报讯(记者 赵晓凤) "连日来,街道党工委以'五星 支部创建为抓手,深入开展安 全生产暨消防隐患排查工作, 排查治理各类隐患,确保做好 各项安全防范工作,不断提升 辖区群众的安全感和幸福感, 齐心协力共建'平安法治星'。" 11月17日,民航路街道有关负 责人介绍。

据了解,为扎实开展安全 生产工作,该街道成立了安全 生产领导小组,第一时间召集 街道工作人员、村(社区)干部、 辖区企业有关人员及所有网格 员召开部署安全生产暨消防工 作会议,传达上级关于安全生 产决策部署会议精神,要求各 企业、各村(社区)紧绷安全生 产弦,压实主体责任,不折不扣 落实安全生产措施。

此外,该街道科级干部带 队对所分包企业、工地、村庄进 行全面排查,重点对用电线路 设备、消防设施等进行检查,实 现源头治理、苗头处置;组织消 防人员进行消防安全知识培 训,确保突发险情时能迅速疏 散和应急处置;组织辖区各村 (社区)对燃气安全、用电安全 开展大宣传大排查,通过发送 微信、喇叭广播、发放宣传页等 方式进行全方位宣传。

"安全重于泰山。我们要 始终保持清醒头脑,扛起责任 担当,强化风险管控,严格排查 督导,对安全隐患做到盯住改、 限期改,确保问题高质量整改 到位,坚决守住安全稳定底 线。"该负责人说。



11月17日,北关区 环境卫生事务中心组织 基层所(站)开展了年度 消防知识培训暨灭火实 操演练。图为实操演练

(吕晓璞 摄)



## 推动党的二十大精神落地生根

## 接地气入人心的"板凳会"

#### □本报记者 李庆龄

11月18日,在解放路街道和平路社 区会议室里,一场别开生面的"板凳会" 宣讲正在进行。

"板凳会"现场,和平路社区副主任 朱远用拉家常的方式解读党的二十大报 告里与群众息息相关的医疗、就业、养 老、托幼等民生内容,把书面语变成了家 常话,让居民坐得住、听得进、记得牢,真 正把党的理论传达到老百姓心里。"板凳 会"还采取"你问我答"的形式,围绕党的 二十大精神展开互动问答,在轻松愉快 的氛围中感悟党的二十大精神内涵,全 面增强了党的二十大精神在基层党员群 众中的影响力和感召力,取得了既有高 度又接地气的良好效果。

党员群众纷纷表示,这样的宣讲方 式让党的二十大精神入脑入心,老百姓 听得懂、坐得住、乐意听。

"党的二十大报告擘画的宏伟蓝图 令人振奋,我们要努力奋斗,感党恩、听 党话、跟党走,幸福美好的生活就在前 头。"老党员韩顺福表示。

据悉,解放路街道以"板凳会"的形 式加强党的二十大精神宣讲。11月初, 该街道组建8个党员干部宣讲队,每天深 入社区,以"板凳会"的形式向基层群众

宣讲党的二十大精神。该街道充分结合 基层实际,以强化区域化党建、突出社区 服务主体、提升社区整合服务资源能力 为重点,用通俗易懂的语言宣讲党的二 十大精神,加强群众对党的二十大精神 的理解;以社区为单位,深入发掘辖区内 理论水平高、宣讲能力强的老党员组成 楼院宣讲团,不定期在楼院内举行"板凳 会",以拉家常的方式带领群众一起学习 党的二十大报告,并开展讨论交流。

据了解,为了让党的二十大精神传 到千家万户,解放路街道还针对部分不 会使用智能手机等设备、行动不便的老 年群体,采取"送学上门"的方式,让党的 二十大精神家喻户晓。

"截至目前,我们共以'板凳会'形式 开展党的二十大精神宣讲16场,受众 4000余人。"解放路街道党工委书记李文 兵表示,"我们将把深入学习宣传贯彻党 的二十大精神作为首要政治任务,带领社 区党员群众持续深入学习党的二十大报 告中提出的新观点、新论断、新思想,坚定 信心、同心同德、埋头苦干、奋勇前进,切 实把党的二十大精神转化为社区基层治 理的工作思路、具体对策和实际行动,始 终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨, 解决好人民群众'急难愁盼'问题,让群众 的安全感更有保障、幸福感稳步提升。"



近日,区交通运输局在区行政服务中心开通了道路运输企业及 个体从业人员电子证照申领业务。此次申领内容为包括道路运输 经营许可证在内的"三类九证"电子证照。图为11月21日,区交通 运输局工作人员对群众进行"一对一"申领指导。 (付义铃 摄)